Utoky na slabou posledni fadu soupefe jsou
nejvétsi specialita tézkych figur, zejména vézi.

5.1 Slaba posledni rada

Kral je vlastnimi pésci uvéznény na posledni radg,
takZze nema zadnou moznost Uniku pred utokem.

A véz (nebo ddma) ho tam mohou zmatovat.

K dosaZzeni matu na posledni fadé se casto
vyuziva odstranéni branici figury soupere.
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Na osmé fadé brani ¢erného krale véz f8.
Bily ji odstrani obéti damy 1.Dxf8+ Kxf8.
Nyni uzZ je cerny kral bez obrany a utok

zakonéi véi tahem 2.Vd8 mat. Cerného

krale omezuje kromé péscl i jezdec e7.

Odstranéni obrance osmé rady
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11 UkdaZeme si matové utoky
na slabé posledni fadé !!!

Ve druhé pozici si ukdzeme uvolnéni sloupcl
pro rozhodujici matovy utok bilych vézi.
Uvolnéni sloupcl
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Bilé véze d1 a el vyhlizeji slabou posledni
fadu ¢erného. V cesté jim ale stoji Cerna véz
a jezdec e6. Bily tyto obrance odvlece obéti
1.Dd8+ Vxd8 (nebo 1...Jxd8 2.Ve8 mat) a po
vyméné 2.Vxd8+ Jxd8 uzZ pfijde 3.Ve8 mat.

Nékdy je potfeba vniknuti na posledni fadu
nejdfive pfipravit narusenim obrany soupere.

Odvleceni branici figury
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Po okamzitém 1...Df1+ se b|Iy ubrani
predstavenim 2.Dgl. Proto Cerny nejdfive
odvlece damu tahem 1...Vc1+ a po 2.Dxcl
uz s rozhodujicim efektem vnikne na prvni

fadu dalSimi figurami 2...Df1+ 3.Dxf1 Vxfl mat.
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Slozitéjsi utoky mohou propojovat V nasledujicich dvou ptikladech si utoky

vice kombinacnich ideji dohromady. na posledni fadé mazete sami vyzkouset.
Pfi slabé posledni fadé je ¢asté odvleceni Pokud ma souper vice rGznych obran,
nebo odstranéni souperovych branicich figur. je potreba spocitat a zapsat také odbocky.
Odstranéni a odvleceni 1. Bily na tahu vyhraje
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Bily nejprve odstrani obrance pole f8 obéti
1.Dxd6 cxd6. Nyni uz pfijde 2.Jf7+ Vxf7
(nebo 2...Kg8 3.Jxg5+ s materialni vyhodou)
a bilé vézi nestoji nic v cesté k matovému
zavéru 3.Ve8+ Vf8 a 4.Vxf8 mat.

V dal$im pfikladu si ukdZzeme jesté jedno
dobre promyslené odvleceni branici figury.
Slozitéjsi odvleceni obrance 2. Cerny na tahu vyhraje
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Cerny chce vniknout na slabou prvni fadu
pres pole d1, které vsak brani bilad dama.
Obét 1...5a4 damu zavlece na horsi pole 2.Dxa4
a ted uzZ rozhodne odvleceni 2...Db5 3.Dxb5
(nebo 3.Db3 Df1 mat) 3...Vd1+ 4.Df1 Vxfl mat.
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